

优秀毕业生专访

少年意气风扬，共学榜样力量

“没有哪一条路是绝对正确的，但要符合自己的选择、自己的想法和对未来的追求，适合自己的就是最好的。”当被问及面临毕业该如何选择未来的路时，文学院/新闻与传播学院2016级的陈阳石坦言道，她的选择历程其实是很曲折的。“大二时觉得自己的成绩可以保研，但大三时候的成绩略有下降，就萌生了考研或就业的想法，但又在这两者之间不断徘徊。”她说到，她直到大三下学期才彻底决定并开始匆忙准备考研，但幸运总是会眷顾一直努力的人，她在实习期间突然接到了回校参加保研面试的通知。

这个很突然的通知并没有让她在面试时手忙脚乱，她说到，“因为之前想考研的方向也是学科教学语文专业，当老师在面试时问及一些专业性的问题时，我也能根据之前对于这些方面的一些知识积累和自己的想法冷静地回答，算是比较稳定的发挥。”知识的积累离不开学业上的认真以及对实践的始终坚持，陈阳石提起在大学四年中她曾参与过的比赛：大创、互联网+、创新训练计划、创新杯、学术科技竞赛。她认为参与的目的不在于获奖，而是要从其中收获到经验，构建一种思维。

“在参与的过程中，可以去看很多文献、研究喜欢的方向，也可以找辅导老师讨论想法，而最后的整理和撰写成果的过程，其实跟写毕业论文的流程相似。”陈阳石最后总结道，参加这些竞赛不仅让她的学术能力得到了很大提升，在写毕业论文时更加得心应手，更是让她对自己喜欢的东西不只停留在浅层面的认识，而有了更深入的了解。

师大四年的磨砺，让陈阳石变得越来越自信并耀眼，她十分坦荡地谈及初入学时去学院学生会面试第一轮就沒过的事情，她说道：“人最重要的是学会迈出第一步。”正因为这份勇敢与清醒，陈阳石在之后的工作和学习中表现得越来越优秀，不仅专业成绩始终位于前列，而且在大二时竞选了学院学生会办公室的副主任，并做了学院易班的办公室主任、学术研究协会的办公室主任，同时还在班级担任班委，在大三时担任了学院易班站长和年级委。

“个人拥有方向感是特别重要的，把握好自己的目标才会更加合理的利用自己时间精力，让自己不那么迷惘。”陈阳石最后给师弟师妹们留下了把握方向、重视学习与实践的寄语。

梦想续航
保研成功

图为文学院/新闻与传播学院2016级陈阳石

更换航线
考研转型

图为数学与统计学院2016级李昊展

数学与统计学院2016级的李昊展收到了中国传媒大学数据科学理论与方法专业的录取通知，曾在大学生通讯社播音部工作的他，成功将兴趣融于所学专业，完成了理想中的转型。对于从师范类的数学与应用数学向应用类专业的转变，李昊展坦言道他对于这样的未来职业规划的考虑经过了一段很长的沉淀时间。

李昊展提到，“通过实习期我也能够真切地感受到当老师的一种幸福感，但每天备课上课这样往复的生活会让我觉得有一些单调，所以我觉得在短时间之内老师这个职业并不是很适合我，我对让我富有创造力和新鲜力这一类的工作会更加感兴趣。”而他同时也说到，转型的想法其实一直存在于他的脑海中，但他认为自身已具备的能力还不足以支持他顺利地完成转型，他认为，“通过读研究生，我能够更好地提升自己处理和分析问题的能力、快速学习的能力、与人相处的能力，让我快速地成长。”

在这样的思考过程中，李昊展慢慢朝着自己的方向前进，有规划地转移自己的重心。大二时他便退了除大学生通讯社外曾参加过的一些校、院级组织和社团，专注于学习。当问及有哪些学习方法可以推荐时，李昊展提到四点：首先要选好学习场地，图书馆就是一个很好的地方；第二是一定要劳逸结合，在该学习的时候好好学习，该玩的时候也不要让自己的神经太紧绷。第三是要重视课本上基础的东西，并形成自己对于课本的一种思考，将知识点整理和内化，可以自己做一个思维导图，将重点和难点择取出来，多问多思考，还要注重实践，将课本上的知识在实践中运用。第四点就是除了大学课堂上的学习，可以多利用网络资源，慕课、b站上都会有很多很优秀的课。

最后，李昊展寄语师弟师妹们：不要总是想跟别人比，要想着跟自己比，不需要总是追赶别人，只需要让今天的自己比昨天的自己更加优秀一点就可以了。

中途转机
跨系考研

图为政治与公共管理学院2016级梁嘉玲

前方落地
成功就业

图为教育学部2016级韦春艳

面对毕业的岔路口，在很多同学对自己的未来内心充满迷茫时，教育学部2016级的韦春艳却义无反顾地选择了就业，想要不断提升自己的技能。面对激烈的就业竞争，她做了充足的准备，在大学四年里她坚持把“越努力越幸运”作为自己的座右铭，将优秀视为自己的目标。在她看来，优秀首先要努力自律，认认真真做好每一件事，严格且自律地要求自己。其次是有目标地努力，对于自己做的每一件事都有所规划，努力的成果能推动自身发展，不白忙活。第三是多结识优秀的人，人外有人，天外有天，优秀永无止境。

正是因为有了这四年的不断积累，在面对就业时她不慌不乱，冷静镇定，成功就业。当被问及在激烈的就业竞争中，她所认为的学历与个人能力的对比时，她说道：“这个问题从不同的行业来说，会有不同的看法。但不可否定的是，从国家社会发展的大方向来看高学历是未来的趋势。不过，学历只是敲门砖能够为自己提供一份机会，无论你拥有何种学历，当个人能力与其不匹配时，社会的反馈就是‘NO’。”

在即将开启职场生活之时，她也给师弟师妹们分享了自己的一些学习经验和职场小锦囊：提高工作效率，一般都尽量在工作的时间完成工作，学习的时间就好好学习。她认为学习和实践一个都不能少。一是因为优异的学习成绩无论是对升学深造还是就业，都是“敲门砖”。比如今年南宁的教师免笔试招聘，基本条件是无挂科，有时候成绩也是证明自身能力的一个重要指标。二是因为社会需要的是“斜杠青年”而不是“书呆子”。比如应聘一位小学语文老师，用人单位不仅需要你专业知识扎实，更需要你有一门特长。所以她建议大家：路都是自己走出来的，别人的经验无法复制，多尝试不同的新东西，多撞几次墙就成长了。

作为能够为后辈带来榜样力量的优秀毕业生，在离开学校前，韦春艳激励师弟师妹们：机会总是留给有准备的人，未来可期，做好当下！

梦想的纸飞机始终都由他们自己掌握着前行方向，这便是优秀的意义。然而优秀从来都不是一蹴而就的，而是要靠一点一滴的积累，优秀是一种习惯，更是一种坚持。优秀永无止境，过往虽已成回忆，但放眼望去，都是未来。愿2020届全体优秀毕业生铭记“尊师重道，敬业乐群”的校训，不负青春，前程似锦。在以后彼此看不见的岁月里，也要熠熠生辉。